
 

 

 

    

 

Rendhagyó megemlékezés  

A magyar nyelv napjáról a Zipiben 
 

     Magyarországon élünk. Számunkra természetes, hogy Magyarországon magyarul beszélünk. Ám 

nem volt ez mindig így. Mindössze 170 éve beszél és ír mindenki magyarul, aki itt él. Történelmünkből 

csak 170 év, amely magyar nyelven íródott.  

   1844-ben éppen ezen a napon, november 13-án végre a magyar lett az ország hivatalos nyelve, amely 

addig a latin volt. Ha az emberek kérvényt írtak, ha jogi ügyekben leveleztek, ha hozzászóltak a 

politikához, akkor azt mind latin nyelven tették. Ez nemcsak azt jelentette, hogy a latinul nem tudók 

keze meg volt kötve bármilyen hivatalos intézkedésben, hanem azt is, hogy a magyar nyelv nem kapta 

meg a számára kijáró tiszteletet. Pedig a magyar nyelv a világ egyik legbonyolultabb, legokosabb, 

legkülönlegesebb nyelve. Nem hiába kutatták és kutatják más nemzetek tudósai eredetét, sajátosságait.  

   Az egyik angol nyelvész és irodalmár, Sir John Bowring, aki sok nyelv mellett magyarul is beszélt, 

például így jellemezte: "A magyar nyelv messze magasan áll, magában. Egészen sajátos módon 

fejlődött, és szerkezetének kialakulása olyan időkre nyúlik vissza, amikor a legtöbb európai nyelv még 

nem is létezett. Önmagában, következetesen és szilárdan fejlődött nyelv, amelyben logika van, sőt 

matézis, erő, a hangzatok minden hajlékonyságával és alakíthatóságával. E nyelv a nemzeti önállóság, a 

szellemi függetlenség legrégibb és legfényesebb emléke... A magyar nyelv eredetisége még ennél is 

csodálatosabb tünemény! Aki megfejti, isteni titkot boncolgat, annak is az első tételét..."  

    A nyelvújítók erőfeszítéseinek eredményeképp a magyar nyelv megkapta méltó helyét, és egy ország 

nyelvévé lett.   Nekik köszönhetjük, hogy ma például ezt a szöveget is az anyanyelveden, magyarul 

hallhatod. Elsősorban Kazinczy Ferencnek, aki talán mindenki másnál többet tett a magyar nyelvért. Ki 

is volt ő?... 

Az idei rendhagyó megemlékezésen minden osztályfőnök megismertette tanítványaival Kazinczy 

Ferenc életútját és munkásságát  .Ezután a diákok egy TOTO kitöltésével adtak számot arról, hogy 

mennyire sikerült nyomon követniük a nyelvújítóról szóló ismertetést. Kreativitásukat oly módon is 

bizonyíthatták a tanulók, hogy osztályonként csokorba gyűjtötték a számukra legszebb hangzású magyar 

szavakat, kifejezéseket. A szavak plakátokra, a plakátok pedig az iskola faliújságára kerültek.   

   

     
 

 

 
 

 


